

市区首个再生育门诊今天开诊

设在市妇儿医院北部院区，门诊时间为每周四上午

随着我市单独夫妇两孩政策出台，有再生育医疗服务需求的人群日益增加。为满足这一需求，市区首个“再生育咨询专家门诊”今天上午在市妇儿医院北部院区开诊，为再生育者提供咨询服务。

据了解，截至2月21日，全宁波市共受理单独二胎夫妻申请376对，其中251对已审批结束。

“再生育咨询专家门诊”每周四上午8:00~11:30开诊，由妇儿医院本部具有产前诊断资质的副主任职称以上的产科专家坐诊，咨询内容包括各种生育、再生育知识，女性及家庭的生育条件评估（包括生理条件与疾病评估、相

关的临床与辅助检查），具体牵涉各种病症，例如隐匿疾病患者、既往不良孕产者、既往手术史者、知识缺乏者、疏于诊疗者以及心理薄弱者等各类条件缺失者与不足者。

除了对计划二胎妊娠的夫妇进行个性化的孕前健康教育和指导外，门诊还将开展血压、常规妇科等身体检查，以及血常规、尿常规、血型、肝肾功能、空腹血糖、宫颈细

胞学检查等常规辅助检查。

市妇儿医院产科大科主任范琦慧提醒，打算生二胎的家庭最好夫妻俩一起到再生育门诊咨询。男方有肥胖或夜生活丰富等不良生活习惯等问题的，也需要在备孕前采取相应措施。

另悉，3月8日上午，“再生育咨询门诊”将举行义诊活动，妇产科专家将为您免费提供孕前健康教育和咨询指导。

记者 鲍云洁 通讯员 马蝶翼

市教育部门昨发布三年提升行动计划

推动普高多样化发展

商报讯（记者 李臻 通讯员 陆灵刚）

昨日，市教育局发布的《宁波市普通高中多样化发展三年提升行动计划》提出，在2014年至2016年3年时间中，将进一步推动我市普通高中多样化有特色发展，整体提升普通高中教育质量和办学水平。

据介绍，三年提升行动计划的目标为：以现代学校制度建设、创新人才早期培养、普职融通改革试点、多样化的课程体系建设和特色创新项目创建为重点，建设一批文化内涵丰富、学科优势明显、富有鲜明办学特质的高水平普通高中，不断丰富普通高中学校类型，努力形成特色鲜明、课程丰富、资源开放、评价多元、育人全面、充满活力的普通高中发展新局面。

通过重点建设、典型引路、错位发展，建设学术型高中、学科特色高中、普职融通高中和国际教育高中，构建我市普通高中多样化特色化办学格局。

实现普通高中多样化发展的核心是构建多层次、有特色、可选择的课程体系。各高中要加强学校课程体系建设，根据学校定位、学生发展、特色创建和传统优势等，设计好课程体系，并将全面落实选修走班，积极推进必修分层走班。尽可能地满足学生选课需求，做到每学期选修课程课时比例不少于总课时的20%。加强学生生涯规划教育，落实专人负责学生的选课指导，引导学生根据自己的兴趣和志向选择课程，在选择中逐步明确自己的发展方向。

患者生命垂危 家属却送来了锦旗

这种情形一院康复中心的王主任还是第一次碰到

商报讯（记者 鲍云洁 通讯员 俞水白）在市第一医院康复医学中心主任王红波的从医生涯里，收到过很多锦旗，大多是病人出院康复后送来的。但前天下午收到的这面锦旗，对她来说有着不一样的意义。

送锦旗的是蔡女士，她的老父亲目前仍然在医院治疗，生命垂危。

记者联系了蔡女士。问及她为什么这么做，她说：“是王医生和康复中心的工作人员温暖了我们的心！”

蔡女士的老父亲今年80岁，患有高血压多年，在送到康复中心之前，因为脑梗中风，已经在李惠利医院住院40多天。病情稳定下来后，主治医师推荐他到市第一医院

康复医学中心进行后续治疗。

上周二，蔡女士第一次在康复中心见到了王红波，并和她详细讨论父亲的病情和治疗方案。

“大雪纷飞的日子，天气很冷，但我感觉自己身上暖洋洋的，是她用热情和耐心温暖了我的心。”蔡女士感动地回忆。

将父亲送到康复中心后，她发现康复中心的医生、护士和护工都特别耐心细致，将父亲照顾得无微不至。“我父亲的病情是康复中心最严重的，护士每隔一段时间就要给他吸一次痰，但她们从无半点怨言，脸上也总是带着微笑。”

王红波说起这件事也很激动：“病人住

进我们病区时，因为大面积脑栓塞，病情极不稳定，经过抢救之后到我们病区做康复治疗。哪想到才来了两天，病人就突然出现高热。其实我是非常紧张的，在当下医患关系这么紧张的背景下，真的怕患者家属来责怪我们。”

王红波觉得，这面锦旗意义非凡：“在医患矛盾重重的当下，这面锦旗里饱含的是理解和信任。”

蔡女士说，不管父亲能不能够好转，她都要好好感谢这些尽职尽责、把患者家属当作朋友看待的医生和护士们。“等父亲出院了，我还要送一面锦旗到总部去，再次表示感谢！”